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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 9 de abril de 2012. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4ª Secretária). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza 

Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo e Yulo Oiticica (53). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Paulo Rangel e Maria Del Carmen justificando as 

ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza 

Maia teceu comentários sobre a decisão proferida pelo STJ, que inocentou um estuprador, 

salientando que a mesma provocou reflexos junto a ONU. Concluindo, taxou a decisão de 

perigosa e informou que a mesma contrariava tratados internacionais, os quais o Brasil era 

signatário. Por fim, deu ciência da apresentação de Moção de repúdio aquela decisão tomada 

por Ministro do STJ e que compromete a imagem do Brasil no exterior. A Deputada Maria 

Luiza Laudano, após saudar o Deputado Carlos Brasileiro, externou a sua preocupação com 

os efeitos da seca que atinge o Estado. O Deputado Carlos Geilson fez a leitura da música 

Apologia ao Jumento, de Luiz Gonzaga, para tratar sobre o acordo realizado pelo Brasil com a 

China para a exportação de jumentos, que serão utilizados como experimento e consumo de 

carne. Finalizando, disse que deixava registrado o seu protesto e, em seguida, parabenizou a 

Deputada Maria Luiza, que completava nova idade. A Deputada Graça Pimenta falou sobre a 

necessidade de se executar na prática o Projeto de Criação da Região Metropolitana de Feira 

de Santana que foi aprovado durante a Sessão da Assembleia Itinerante em Feira de 

Santana, mas até aquele momento não saiu do papel. Concluindo, parabenizou a Deputada 
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Maria Luiza pela passagem do seu aniversário. O Deputado Álvaro Gomes disse que a 

Assembleia Legislativa cumpre um papel muito importante de contato com a sociedade, no 

entanto, destacou que existem setores que estão interessados no enfraquecimento do 

Legislativo. Por fim, informou que trabalhava no avanço das discussões e votações de 

projetos que visam melhorias para a sociedade e consolidem cada vez mais a democracia. A 

Deputada Fátima Nunes saudou o Deputado Carlos Brasileiro, que retornava aos trabalhos 

legislativos. Em seguida, apresentou Moção de Aplauso ao Município de Heliópolis. O 

Deputado Joseildo Ramos, após parabenizar a Deputada Maria Luiza Orge pela passagem do 

seu aniversário e congratular-se com o Deputado Carlos Brasileiro, falou sobre a importância 

do Rio mais 20, bem como da discussão que acontecerá em Fortaleza, para tratar da 

preservação do bioma caatinga, este que é único em todo o mundo. Finalizando, disse que 

essas questões levantam as situações extremas que ocorrem em consequência do consumo 

sem freio e do uso de recursos naturais sem qualquer moderação, esgotando qualquer 

capacidade de reposição da natureza. O Deputado Luciano Simões disse que, mais uma vez, 

a Bahia era assunto nas redes de TV em função dos altos índices de violência no Estado. 

Prosseguindo, falou da necessidade de uma intervenção urgente no que tange a segurança 

pública. Concluindo, disse que o Governador do Estado só vivia a passear, sem prestar 

qualquer ação que minore as diversas dificuldades do Estado, inclusive no que pertine a 

situação da seca que atinge a Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Maria Del 

Carmen, após saudar o Deputado Carlos Brasileiro por seu retorno ao Parlamento, falou 

sobre as ações do Estado no que se refere ao combate dos efeitos da seca, em resposta aos 

comentários realizados pelo Deputado Luciano Simões.  Dando continuidade, tratou do 

Programa Bahia Acolhe que busca o atendimento da população de rua, bem como a nova lei 

que trata do Conselho da Criança e do Adolescente. Em seguida, tratou da situação dos 

municípios do Extremo Sul e da necessidade de realização do zoneamento, pois o que se vê 

são os enormes riscos que estão se agravando para a população daquela região, em função 

do avanço das culturas da cana, eucalipto e capim. Informou que a implantação das 

Universidades do Sul e Extremo Sul já constam no Projeto apresentado em Ilhéus, sendo que 

os Municípios de Itabuna e Ilhéus contarão com os cursos de engenharia, Porto Seguro com 

os cursos de humanas e Teixeira de Freitas com os cursos de saúde. Concluindo, destacou a 

necessidade de aeroporto em Teixeira de Freitas, a recuperação da BR101, para atendimento 

a região e o escoamento da produção da fruticultura e da necessidade de um frigorifico para 

atender a grande produção de bovinos. A oradora foi aparteada pelos Deputados Joseildo 

Ramos, Temóteo Brito e Fátima Nunes. Constatada a falta de quórum regimental através da 

solicitação da Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 
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deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Ângelo Coronel, 

Herbert Barbosa, Luiz Augusto, Nelson Leal, Neusa Cadore, Roberto Carlos, Vando, Zé Neto 

e Zé Raimundo (10). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


